



财经观察

理性看待理财产品收益率



最近一段时间，记者在多家银行网点随机采访时发现，面对银行理财产品展示出的收益率，不少投资者仍沿袭保本理财时期的旧思维，习惯性地将此收益率默认为到期能够实现的收益率。业内人士提醒，投资者仅仅关注收益率是不够的，还需要注意数字下方的一行小字，即收益率的具体类型，如业绩比较基准、近7日年化收益率、近一个月年化收益率、近三个月年化收益率、成立以来年化收益率等。

“目前，能够注意到，并且能够分清不同收益率类型的普通投资者并不多。”一位股份制银行的理财经理告诉记者，中国银保监会《理财产品销售管理办法》明确提出，禁止预测理财产品的投资业绩，禁止出具、宣传理财产品的预期收益率。“各类型的收益率仅为过往收益表现，并不代表预期收益，投资者最好仔细观察、分析收益率类型，切忌单看收益率数字”。这位理财经理说。

记者了解到，目前，行业内采用较多的是“业绩比较基准”。所谓业绩比较基准，简单来说，就是理财产品管理人基于理财计划的收益风险特征、投资策略、过往经验等因素，对理财计划的业绩设定的投资目标。业绩比较基准通常有两种展现形式，一是单一值，如业绩比较基准4.25%；一是区间值，如业绩比较基准3.5%~4.5%。投资者需要注意的是，业绩比较基准不代表理财计划的未来表现和实际收益，也不构成对理财计划收益的承诺。

多位业内人士表示，从中长期看，大部分净值型理财产品都会围绕业绩比较基准上下波动，因此，有条件的投资者不妨把投资期限适度拉长，以时间换空间，追求相对稳健的投资收益。

(培煜)

C 建行动态**建行大同分行
推进安全生产走深走实**

本报讯 为进一步牢固树立安全发展理念，营造人人关心安全、人人重视安全的良好氛围，扎实推进安全生产走深走实，建行大同分行多措并举，奏响安全生产协奏曲。

一是加强组织领导，落实主体责任，全体员工进一步提高政治站位，充分认识开展“安全生产大检查、大整治、大提升行动”的重要意义，全力防范事故发生。二是加大检查力度，力求取得实效，安全生产大检查要切实做到不留死角、不留盲区、不走过场，对发现的隐患和问题及时处理并整改，对重大隐患要实现督办跟踪管理。三是坚持标本兼治，形成长效机制，要坚持把安全检查贯穿于日常管理和工作中，促进隐患排查治理常态化，切实提升全行安全生产整体水平。四是坚持定期报送，筑牢“巩固提升”，对检查发现的问题建立问题清单，确保整改到位。

(培煜 雪峰)

**建行大同分行
加强政银企对接**

本报讯 今年以来，建行大同分行坚持以强化金融服务为重要抓手，全力优化营商环境，加强政银企对接，以金融“活水”精准浇灌实体经济，助推地方经济社会高质量发展。

日前，建行大同分行携手市金融办、市工商联，走进天镇县产业园区，共同举办政银企融资对接会。会议现场，建行大同分行员工向与会人员全面介绍了普惠金融信贷产品和相关政策，重点推荐了“云税贷”“商户云贷”“抵押快贷”“善担贷”等系列产品，详细演示了“惠懂你”App操作流程。会后，部分小微企业负责人表达了融资意向，双方就企业运营情况进行了深入探讨与交流。

“建行大同分行将坚持‘致广大而尽精微’服务理念，进一步强化新金融服务，积极为小微企业纾难解困，为民营企业护航助力，让建设银行的金融服务普惠万家。”建行大同分行普惠金融负责人表示。

(培煜 雪峰)

**善建者行
成其久远****建行大同分行
提升青年员工写作能力**

本报讯 近日，建行大同分行青年员工专题培训班开班，就新闻报道、写作技巧进行集中培训，全行105名青年员工参加了培训。

培训中，该行相关部门负责人深入浅出地介绍了新闻稿件撰写基本要求，通过优秀写作案例，细致分析、耐心讲解、悉心指导，在介绍各种写作技巧的同时，引导青年员工用生动的故事、感人的细节、真实的场景引起读者共鸣。参训员工纷纷表示获益匪浅，“这次培训既有理论高度、专业深度，又具备实操性、针对性，是一次非常难得的学习机会”。参训人员将以此次培训为契机，不断加强学习、提升能力，切实把培训内容转化为思路举措、干劲激情和工作成果，进一步增强责任感和使命感，传播好建行声音，讲述好建行故事，为建行大同分行高质量发展添砖加瓦。

(培煜 雪峰)

**建行大同分行
开展员工培训**

本报讯 为充分落实关心关爱员工各项举措，增强员工职业自豪感和获得感，激发创先争优、干事创业活力，建行大同分行组织近5年入职的百余名青年员工，开展“激发活力，赋能成长”员工职业生涯发展专题培训。

本次培训由该行人力资源部总经理主讲，翔实的数据、明晰的表格，使薪酬福利政策、职业发展激励保障制度一目了然。培训现场，青年员工认真听讲，积极发言，热烈讨论，详细记录，感受着建行大家庭的关怀与温暖。

此次培训让青年员工更加珍惜机遇、爱行爱岗，有助于青年员工重新认识自我，找准职业生涯发展方向，树立正确的职业发展观，为职业生涯规划打下良好基础。大家纷纷表示，要扎根基层，努力工作，争创佳绩，抓落实、提能力、求实效，将个人目标理想与全行发展紧密联系起来，凝聚青春力量，与建设银行共进步、共成长。

(江华 李屹华 杨雪峰)